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Dokončují se veřejně prospěšné projekty, 
na které OKD věnovala 60 milionů korun 

STONAVA – Těžební společnost 
OKD se podělila o  své mimořád-
né zisky s  hornickými regiony. 
Prostřednictvím Nadace OKD vě-
novala v letech 2023 a 2024 celkem 
60 milionů korun na podporu 20 ve-
řejně prospěšných projektů v obcích 
a městech okresů Karviná a Frýdek-
Místek, které byly historicky nebo 
jsou nadále ovlivňovány těžbou čer-
ného uhlí. Většina těchto projek-
tů se právě dokončuje a začne slou-
žit ke  zlepšení života místních oby-
vatel.

„OKD se o  zisk, který vytvořila 
v  letech 2022 a  2023, podělila s  těmi, 
na něž historicky působila nebo dlou-
hodobě působí těžební činnost naší 
společnosti. Tento mimořádný dar byl 
použit ve  dvou grantových výzvách 
v  programu Nadace OKD obcím,“ 
uvedl Jiří Bubík, finanční ředitel OKD 
a předseda správní rady Nadace OKD. 
„Většina projektů se dokončuje právě 
v tomto období a začne tak obyvatelům 
našeho kraje přinášet radost a užitek.“

Podpořené projekty
Granty byly přiděleny městům a  ob-
cím nebo jejich příspěvkovým orga-
nizacím, které mohly žádat až o 5 mi-
lionů korun na  jeden projekt. Mezi 
příjemce patřily Bohumín, Dolní 
Domaslavice, Doubrava, Havířov, 
Horní Suchá, Karviná, Orlová, 
Petrovice u  Karviné, Soběšovice, 
Stonava a Sviadnov.

„Vystavěla nebo zrekonstruova-
la se hřiště a  sportoviště v  Havířově, 
Dolních Domaslavicích a  Sviadnově. 
Orlová k hřišti vybudovala i skatepark 
a  opravila tělocvičny. V  Petrovicích 
u  Karviné vzniklo dopravní a  dět-
ské hřiště, Stonava obnovila teni-
sový areál, zrekonstruovala šatny 
pro sportovce a  postavila skatepark. 
Bohumínu jsme pomohli vytvořit 
propojovací stezku u Vrbického jeze-
ra, Doubravě zrekonstruovat obřad-
ní síň a  Karviné  zatraktivnit veřejný 

prostor,“ doplnila ředitelka nadace 
Monika Němcová.

Hlasy z obcí
Podpora OKD pomohla obcím usku-
tečnit dlouho plánované investi-
ce, které výrazně zlepšují komunit-
ní život. „S  novým Spolkovým do-

mem získala naše malá obec důstoj-
né prostory pro kulturní, společenské 
i  sportovní aktivity. Je určen spol-
kům obce i  široké veřejnosti, kterým 
poskytne moderní a  dostupné záze-
mí,“ vyzdvihl Petr Voznica, starosta 
Soběšovic.

„Nový skatepark o rozloze 1 252 m2 
odpovídá nejmodernějším trendům 
a  jeho chloubou je zejména bazénová 
část, která nemá v širokém okolí obdo-
by. Společně s Nadací OKD se nám po-
dařilo uskutečnit projekt, jenž se stá-
vá významným centrem sportovní-
ho dění v  regionu,“ popsala starostka 
Orlové Lenka Brzyszkowská.

„Po  35 letech jsme mohli komplet-
ně zrekonstruovat naši obřadní síň. 
Podpora Nadace OKD nám umož-
nila vytvořit důstojné a  krásné mís-
to pro významné okamžiky občanů 
Doubravy,“ sdělila starostka Doubravy 
Jiřina Ferenčíková.

Dlouhodobá podpora regionu
Prostřednictvím nadace po-
máhá společnost OKD, jakož-
to její zřizovatel, uskutečňo-
vat veřejně prospěšné projekty 
v  Moravskoslezském kraji. Od  své-
ho založení v  roce 2008 již Nadace 
OKD podpořila 3 507 projektů část-
kou převyšující 447 milionů korun.

Orlová k hřišti postavila i skatepark a opravila tělocvičny.
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Účastníci předvánočního setkání Spolku svatá Barbora.
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S novým Spolkovým domem získaly Soběšovice důstojné prostory pro kulturní, spole-
čenské i sportovní aktivity.

Bohumín díky podpoře Nadace OKD mohl vybudovat propojovací stezku u Vrbického jezera.
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Předvánoční setkání 
Spolku svatá Barbora
KARVINÁ – V pátek 28. listopadu se 
ve Spolkovém domě v Karviné konalo 
předvánoční setkání Spolku svatá 
Barbora, jenž nabízí pomoc dětem, kte-
rým zemřel jeden z rodičů na následky 
pracovního úrazu v hornictví. Na letošní 
jediné společné akci se setkaly nejen 
děti a maminky, které nyní spolek 
podporuje, ale i děti, které spolkem 
prošly a nyní již mají své potomky. Přišly 
Barborce poděkovat za její podporu, 
která jim v nelehké životní situaci 
pomohla postavit se na vlastní nohy 
a založit rodiny.

Předsedkyně spolku Monika 
Němcová nám řekla: „Jsme moc rádi, 
že podporovaných dětí nám ubývá,  a je 
pro nás velkým zadostiučiněním, když 
vidíme, že naše bývalé děti se dokázaly 
úspěšně osamostatnit a založit rodiny. 
To už jsou naše barborkovská vnouča-
ta,“ dodává s úsměvem předsedkyně 
spolku.

Všichni si společné setkání po-
chvalovali, protože si mohli popovídat 
i zavzpomínat, ale i tvořit vánoční 
perníčky či dřevěné vánoční svícny 
i anděly. Kreativní část se setkala 
s velkým nadšením. Občerstvení připra-
vili žáci SŠTaS v Karviné. Samozřejmě 

nechyběly ani mikulášské balíčky pro 
všechny děti.

 „Setkání se velmi vydařilo a všem 
se moc líbilo. Jsme rádi, když slyšíme, 
jak se dětem daří, a také nás velmi 
potěšilo poděkování za podporu, které 
se dětem dostávalo a dostává,“ řekl 
nám dlouholetý místopředseda spolku 
Stanislav Chobot.

Dětí, které v současné době Spolek 
svaté Barbory finančně podporuje, je 
22, 12 z Česka a 10 z Polska. Všem 
zemřel rodič při výkonu práce na praco-
vištích členů spolku, většinou při práci 
v černouhelném dole společnosti OKD. 
V den, kdy se sešly děti z Barborky, se 
konal i Skok přes kůži společnosti OKD, 
kde se v tradiční sbírce na hornické 
sirotky  vybralo 300 960 korun. 

Dětem spolek přispívá zejména 
na vzdělání, volnočasové aktivity, školní 
potřeby, tábory, autoškolu, výpočetní 
techniku nebo na zdravotní aktivity. 
Nyní jsou dětem poskytovány vánoční 
příspěvky. V letošním roce budou 
děti podpořeny částkou přesahující 
1 milion korun, přičemž největší část 
byla získána od štědrých dárců, z grantu 
Nadace OKD a členských příspěvků 
členů spolku.

Účastníci setkání vzpomínali u stránek kroniky Spolku sv. Barbora, ale  také vyráběli 
perníčky nebo vánoční ozdoby.

VZPOMÍNÁME

„Vzpomínky jsou něco, co nám zůstává,  když už 
nemáme nic jiného. Jsou to nejcennější poklady 
naší duše.“   
Dne 29. 12. 2025 vzpomeneme 12. smutné vý-
ročí úmrtí pana Lubomíra Zamarského z Karviné-

Ráje. S láskou vzpomínají manželka, syn, dcera s manželem 
a vnuci.     

„Tam, kde končí život, začíná vzpomínka.“
Dne 26. 12. 2025 tomu bude 15 let, kdy odešel 
pan Pavel Hatlák, dlouholetý pracovník Dolu 
ČSM-Sever. Vzpomeňte společně se zarmouce-
nou rodinou.

Zemřel Lumír Plac, dlouholetý ředitel Hornického muzea Landek Park

STONAVA – V pátek 5. prosin-
ce zemřel ve věku 77 let Lumír 
Plac, dlouholetý ředitel areálu 
Landek Park – Hornické mu-
zeum v Ostravě-Petřkovicích. 
Patřil k nejvýznamnějším 
osobnostem hornictví, 
ochrany průmyslového 
dědictví i cestovního ruchu 
Moravskoslezského kraje.

„Odešel odborník, který 
celý život zasvětil hornictví 
a záchraně hornického 
dědictví. Zároveň odešel 
skvělý člověk, kterého měli lidé rádi a který 
v našem kraji zanechal hmatatelné i okem 

nezachytitelné stopy,“  uvedl 
Karel Blahut, závodní Dolu 
ČSM.

Lumír Plac, ostravský rodák 
a patriot, zasvětil svůj profesní 
život práci na ostravsko-kar-
vinských šachtách. Začínal 
jako havíř, postupně zastával 
technické a ekonomické 
funkce a nakonec se vypra-
coval do vedení hornických 
expozic jako ředitel muzea. 
Po odchodu z aktivního 
hornictví se naplno věnoval 

péči o památkově chráněné objekty v ost-
ravsko-karvinském revíru a stal se jednou 

z klíčových osobností rozvoje Hornického 
muzea OKD, pozdějšího Landek Parku. Už 
od 90. let působil v řadě odpovědných rolí 
– jako vedoucí ekonomicko-organizačního 
úseku, později jako ředitel hornických 
expozic Hlubina a Landek Park. Svou 
profesní kariéru završil právě jako ředitel 
areálu Landek Park – Hornické muzeum, 
největšího a nejautentičtějšího hornického 
muzea v České republice.

Za svou pracovitost a celoživotní 
odkaz získal Lumír Plac řadu uznání. 
Mezi nimi  i vítězství v Cenách cestov-
ního ruchu Moravskoslezského kraje 
2019/2020 v kategorii Osobnost cestov-
ního ruchu.
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Lumír Plac zemřel 5. pro-
since ve věku 77 let.
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Hornické derby vítěze nepoznalo

KARVINÁ – Vyprodaný stadion v  Ráji 
viděl skvělou podívanou – na  hřiš-
ti i v hledišti. K naprosté spokojenos-
ti scházely dvě věci: výhra domácího 
MFK a  s  tím související góly. Ostře 
sledovaný zápas v našem regionu to-
tiž skončil bezbrankovou remízou.

Tou nejlepší pozvánkou na  hor-
nické derby bylo vítězství fotbalistů 
Karviné týden předtím 3:1 ve  Zlíně. 

Skvělý výkon svěřenců kouče Marka 
Jarolíma tak zapříčinil skutečnost, že 
do hornického derby šli na svého ost-
ravského soka s patnáctibodovým ná-
skokem. Už před zápasem po  příjez-
du na stadion byla na hráčích soupe-
ře patrná nervozita a respekt z formy 
MFK Karviná.

A  první poločas ukázal, že to bylo 
oprávněné. Karvinští odehráli výbor-

nou partii, ale snad tři nebo čtyři vel-
ké šance neproměnili. Na druhé stra-
ně ve  dvou šancích neuspěl ani sou-
peř. Druhý poločas už byl vyrovna-
ný. Gól tak nepadl. „Mysleli jsme si, 
že Karviná, jak je na  vlně, nás troš-
ku podcení, ale to se nestalo. Měla 
hru pod kontrolou,“ uznal nový kouč 
Baníku Tomáš Galásek. Jeho pro-
tějšek Marek Jarolím byl zklama-

nější. Nikoli z  předvedené hry, kte-
rá je v  tuto chvíli možná nejatraktiv-
nější v celé Chance Lize, ale ze ztráty 
dvou bodů. Příležitosti na to fakt byly. 
„Mám rozporuplné pocity,“ hořce se 
pousmál.

Celý tým si spravil chuť v  posled-
ním zápase tohoto roku. V  Praze 
proti Bohemians totiž Karvinští zví-
tězili díky třem gólům ve druhém 
poločase jasně 3:0. Ještě před tím-
to zápasem pak klub uspořádal pro 
fanoušky tradiční akci pod názvem 
Vánoční autogramiáda. Milé setká-
ní v  adventním čase s  celým týmem 
je pro fanoušky každoročně velkým 
zážitkem. Nechybělo společné fo-
cení, povídání, k  tomu dobrý punč 
na  zahřátí, různé aktivity pro děti 

a  tombola o  bezvadné a  hodnotné 
ceny.   

Karvinský fotbalový fanoušek musí 
být s první polovinou sezóny napros-
to spokojený. Mezi fotbalovou elitou 
protkanou miliardáři v  řadách ma-
jitelů většiny klubů předváděl klub 
s  generálním partnerem OKD v  zá-
dech skvělý fotbal. Podzimní 5. mís-
to před krátkým „zimním spánkem“ 
je tou nejlepší pozvánkou na jarní li-
gové pokračování.

 Aktuálně už mají hráči do konce pro-
since zaslouženou dovolenou, od 4. led-
na začnou s  krátkou přípravou a  hned 
první únorový den odstartují jarní část 
domácím utkáním proti Viktorii Plzeň 
s  trenérem Martinem  Hyským, který 
na západ Čech odešel z Karviné v říjnu.

Házenkáři potvrzují extraligovou dominanci
KARVINÁ – Házenkáři Baníku Karviná 
mají za sebou velmi úspěšné období, 
během kterého tým potvrdil svou 
sílu i pozici lídra Chance Extraligy. 
Zvládl tři náročné zápasy – proti 
Plzni, Strakonicím a Brnu – a všechny 
proměnil ve vítězství.

V utkání dvou nejlepších celků 
soutěže porazili Karvinští Talent Plzeň 
31:27. Zatímco první poločas byl 
vyrovnaný, po změně stran domácí 
zpřesnili hru, zrychlili útok a postupně 
získali rozhodující náskok. Výraznými 
osobnostmi zápasu byli Harabiš, 
Blyzniuk, Prašivka a brankář Mokroš.

Proti Strakonicím Karviná potvrdila 
roli favorita a vyhrála 31:22. Hosté dr-
želi krok jen v úvodu, závěr první půle 
však ovládl domácí tým a po přestáv-
ce už zápas kontroloval. Trenér Brůna 
využil možnost zapojit širší kádr, který 
obstál velmi dobře.

Nejvyrovnanější duel týdne nabídlo 
utkání v Brně, kde Karviná zvítězila 
30:29. Po velmi opatrném začátku se 
v druhé půli rozjela přestřelka, která 
vyústila v dramatický závěr. Brno 

vyrovnalo deset sekund před koncem, 
ale Karviná odpověděla rychlým 
útokem a čtyři sekundy před sirénou 
rozhodl přesnou střelou Ondřej 
Skalický.

Klub zároveň oznámil význam-
nou změnu: lídr mužstva a jeden 
z nejlepších hráčů soutěže Dominik 
Solák odchází v polovině sezony 
do 1. německé Bundesligy. Solák se 
v Karviné vyprofiloval ve výjimečného 

hráče, který dokázal rozhodovat zá-
pasy i udávat tempo celé sezony. Klub 
jeho odchod vnímá jako ocenění jeho 
dlouhodobé práce a potvrzení kvality 
karvinské školy házené.

Po sérii úspěchů Karviná nadále 
vede extraligovou tabulku a potvrzuje 
svou roli favorita. Tým ukazuje sílu, 
vyrovnanost i schopnost zvládat vypjaté 
momenty, což je příslibem do další části 
sezony v domácí i evropské soutěži.

Radost házenkářů Baníku Karviná z vítězství. 
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Fotbalová Karviná bavila na podzim celou republiku.

Hornické derby viděl plný stadion, k vítězství měli blíž domácí.
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KARVINÁ

Vánoční jarmark
Na Masarykově náměstí běží Karvinský vá-
noční jarmark plný kultury a zábavy. Potrvá 
do 23. prosince a doplňuje jej vánoční 
městečko s tradičním zbožím. Návštěvníci 
mohou pozorovat lití olova, kováře a jeho 
dílnu, ruční ražbu mincí pro štěstí, pečení 
kaštanů, zvěřinec a jiné zajímavosti. 
Program provází vánoční hudba.  

Permoník koncertuje
Velký vánoční koncert karvinského sboru 
Permoník se uskuteční 20. prosince v 17 
hodin v MěDK Karviná a vystoupí na něm 
všechny složky souboru: Perníček, 
Permoníček mladší, Permoníček starší, 
Přípravný sbor Permoník, Chlapecký sbor 
Permoník, Koncertní sbor Permoník, 

Mužský komorní sbor Permoník, 
Mládežnický sbor Permoník a Sbor přátel 
zpěvu Permoník. Koncert vede umělecká 
šéfka Eva Šeinerová a večerem provází Petr 
Kazík. 

ORLOVÁ

Adventní víkend
Na Náměstí 28. října v Orlové–Lutyni 
vystoupí v pátek 20. prosince v 16 hodin 
populární zpěvačka Tereza Mašková – ví-
tězka soutěže Česko-Slovenská SuperStar 
(2018). V 18 hodin se představí slovenský 
zpěvák Adam Ďurica, jeden z nejúspěš-
nějších popových interpretů současnosti. 
V sobotu 21. prosince bude od 14 hodin 
rozdáváno Betlémské světlo, poté od 16 
hodin zazní vánoční lidová hra Komedie 
o Hvězdě v podání ZUŠ J. R. Míši a v 17.30 
vystoupí Jiří Erlebach a Eliška Rusková 

s kapelou. Návštěvníky také čeká reprodu-
kovaná hudba, stánkový prodej a slavnostní 
atmosféra adventních dnů.

Pocta Haně Hegerové 
Renata Drössler zavítá 15. ledna 2026 
do Domu kultury v Orlové s novoročním 
koncertem Pocta Haně Hegerové. Zazní 
oblíbené šansony i písně, které patří k po-
kladům domácí hudební scény. Na klavír ji 
doprovodí Michal Worek. Program začíná 
v 19 hodin. Diváky čeká komorní, ale silný 
večer plný krásné hudební atmosféry.

HAVÍŘOV

Betlémy v KD Radost
Výstavu betlémů v galerii KD Radost 
mohou zájemci navštívit až do 6. ledna. 
Prohlédnou si nejen dřevěné betlémy 

z Valašska a severní Moravy, ale také 
betlémy paličkované, keramické, papírové 
či skleněné. Součástí výstavy jsou dobové 
pohlednice, retro vánoční dekorace či 
obrázky Josefa Lady.

Barevná historie města
Výstava Barevná historie Havířova, která 
probíhá do 30. prosince v Galerii Maryčka, 
zve k pohledu do sedmi dekád města. 
Autoři Kamil Křenek a Ivo Lipina představují 
vzácné fotografie, dokumenty i osobní 
vzpomínky pamětníků. Expozice připomíná 
70. výročí založení nejmladšího českého 
města.

OSTRAVA

Ostravské Vánoce
Ostravské Vánoce na Masarykově náměstí 

přicházejí s bohatým kulturním i dopro-
vodným programem, vánočním kluzištěm, 
vyhlídkovým kolem, trhy, divadlem i kon-
certy. Například v pátek 19. prosince od 17 
hodin diváci vyslechnou sbor Ostrava zpívá 
gospel, 21. prosince bude od 18 hodin 
zpívat Jana Kirschner a 23. prosince od 19 
hodin se představí Tomáš Savka & Big Band 
Ostrava.

Hladnov Rock Choir
Rockový sbor Hladnov Rock Choir se 18. 
prosince od 19 hodin představí v Domě 
kultury Poklad a přinese pravou rockovou 
předvánoční atmosféru. Návštěvníci se 
mohou těšit na vánoční koledy v netradič-
ních aranžích i hity od Queen, Aerosmith 
a dalších legend, s doprovodem Hladnov 
Rock Band a smyčcového kvartetu 
Laetitia. 

Kalendárium akcí 

Děkujeme společnosti OKD za 
dlouholetou spolupráci a do další 
etapy jejího působení jí přejeme 
mnoho úspěchů.

Všem jejím zaměstnancům a jejich 
blízkým přejeme krásné a radostné 
Vánoce, plné lásky a porozumění. 
V novém roce 2026 hodně zdraví, 
štěstí a spokojenost.
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